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Pilsētbūvniecība
Attiecībā uz Vecrīgu jaunā Rīgas centra Torņakalnā siluets nedrīkst pārsniegt Nacionālās bibliotēkas augstumu, kas atrodas konkursa teritorijas ziemeļaustrumos. Tas nozīmē, ka jaunajam centram ir horizontāla struktūra ar izliekta diska formu, kas nosaka tā strukturālās robežas rietumu virzienā.

Tiks izmantota nākotnes satiksmes sistēma, kādu piedāvā pilsētplānošanas iestādes. Uzvaras bulvāris un Akmens tilts fiziski un nemateriāli savieno jauno Rīgas centru Torņakalnā ar Rīgas vēsturisko centru Daugavas labajā krastā. Jaunais Zemgales tilts tikai pilda ar satiksmi saistītas funkcijas starp pilsētas centru un kreiso upes krastu.

 Esošā dzelzceļa līnija sadala konkursa teritoriju divos rajonos: viens uz ziemeļiem no dzelzceļa līnijas un otrs uz dienvidiem. Jaunā skice mēģina neitralizēt šo sadalījumu, neizturoties pret dzelzceļa līniju un pret satiksmes sistēmu kopumā kā pret sadalošiem elementiem.
No pilsētplānošanas skatupunkta satiksmes sistēma, kas vairāk vai mazāk ieskauj teritoriju no visām pusēm, nodrošina nepieciešamo jaunās attīstības norobežojumu attiecībā pret apkārtējām teritorijām.
Satiksme caur konkursa teritoriju nogādā cilvēkus jaunā centra vidū jeb „vēderā” vai cauri tam, neatdalot tā pilsētas funkcijas. Apmeklētāji to šķērso pa augšu vai apakšu un vizuāli piedzīvo to kā atšķirīgu ātruma formu, kā dinamisku nevis dezorganizējošu elementu.

„Vēders” ir pilsētniecisks žests, kas sniedz iespaidu par iekšēju ainavu ar taisnstūriem dažādos līmeņos un gaismas atvērumiem uz augšu un uz sāniem. No „vēdera” var piekļūt visām pilsētas funkcijām.
Nulles līmenis ir iedomāts līmenis. Tas ir zemes līmenis, kurā jaunajā pilsētas centrā atrodas tikai apkārtējās ielas un dzelzceļš. 

Ieejas līmenis atrodas vienu līmeni zemāk, zem kura, savukārt, ir izvietotas publiskās un privātās autostāvvietas. Blakus publiskajai autostāvvietai atrodas iepirkšanās centrs – iepirkšanās pilsēta, kas veido daļu no pilsētvides un ir paredzēta Rīgas rajoniem uz rietumiem no Daugavas.
Visas citas pilsētas funkcijas īstenojas līmenī, kas atrodas virs ieejas līmeņa un kam ir raksturīgi plaši, bruģēti skvēri un zaļās zonas. 

Saistībā ar pilsētplānošanu, jaunā centra Torņkalnā projektā ir paredzētas 6 zonas:
· Rīgas Vēsturiskā centra aizsargājamā zona, kas ir iekļauta UNESCO Pasaules mantojuma sarakstā. Mēs neaiztiekam šo zonu, izņemot nelielu tās austrumu daļu, kur vajadzētu atrasties dzelzceļa muzejam, ugunsdzēsēju depo un jaunai arhitektoniskai struktūrai, kas šajā vietā jau ir paredzēta.
· Vienveidīgas, bet izteiksmīgas apbūves zona dienvidaustrumu daļā ar iepirkšanās un izklaides iespējām zemākajos stāvos zem zemes līmeņa (divi līdz trīs stāvi) un telpām, kurās atrodas gan biroji, gan arī medicīnas iestādes, augstākajos stāvos (no pirmā līdz piektajam stāvam). Šajā zonā ir izvietotas arī vairākas divstāvu ēkas, kurās atrodas privāti dzīvokļi, un augstākas ēkas, kuru augšējie stāvi paredzēti viesnīcām – luksusa apartamenti augšējā stāvā.
· Apbūve starp un virs jaunās „pilsētas automaģistrāles” un dzelzceļa līnijas, kas sākas no teritorijas dienvidu robežas un iestiepjas tās centrā. Šajā zonā atrodas jaunā autoosta, jaunā Torņkalna dzelzceļa stacija, konferenču centrs un Rīgas Domes administratīvais komplekss, kas sākas ielas līmenī un iestiepjas plašā parkā 20 metrus augstāk.
· Ēkas Mārupītes krastā pretī Uzvaras parkam.
Ceļš, kas pašlaik stiepjas gar Mārupīti, nodrošina piekļuvi administratīvo ēku kompleksam – šaurai, izliektai un aptuveni 45 metrus augstai apbūvei –, kuru izmanto valsts iestādes. 
· Ēkas, kas izvietotas gar Uzvaras bulvāri. Uzvaras bulvāra ziemeļaustrumu daļā ēku ielas puses fasāde ir atvērta, ar paaugstinātu pirmo stāvu; ēkas ir izvietotas pakāpeniski un tuvāk vai tālāk no ielas malas. Šī zona atrodas pretī Uzvaras parkam. 
Šīm ēkām otrā pusē atrodas jaunā centra lielākais publiskais skvērs, kā arī dzelzceļa muzejs.
· Augšējā daļā – virs teritorijas centra un tādējādi neskarot citas funkcijas – atrodas atvērta tipa apbūve – ēkas ar iekšējiem pagalmiem un augšstāvu apartamentiem ar skatu uz pilsētas vēsturisko centru un Daugavu.
Arhitektūras apraksts
Jaunā centra Torņkalnā arhitektūrai ir jābūt nevainojamai. Pretējā gadījumā tas nespēs sacensties ar Vecrīgu un, saskaņā ar konkursa noteikumiem, jaunā centra arhitektūrai ir jābūt pārliecinošam pilsētplānošanas paraugam un 21. gadsimta arhitektūrai. 
Arhitektūra ir kā saikne starp atsevišķām pilsētas funkcijām, lai gan tās izpausmes ir citādas atšķirīgo prasību dēļ. Arhitektūras uzdevums ir izveidot vienotu veselumu no daudzveidības. 
_Ēku fasādes
Ēkas šajā teritorijā ir trīs līdz četrus stāvus augstas, iezīmējot īpašu, jaunu rajonu. Šo apbūvi veido dažādi arhitektoniskie stili. Tā sākas trīs līdz piecus metrus virs ielas līmeņa, stiepjas gar teritorijas robežu, vietām atvirzās no tās, bet vietām stiepjas tai pāri.
Teritorijas rietumu daļā šī apbūve mijas ar zaļo zonu un iestiepjas 45 metrus augstās un izliektās ēku grupas – valsts iestāžu administratīvo ēku kompleksa – pirmajos stāvos. 
_Administratīvo ēku komplekss valsts iestādēm
Šis ēku komplekss ir veiksmīga betona konstrukcija ar progresīvo tehnoloģiju fasādi un inteliģentu zemo tehnoloģiju apkalpošanas struktūru. Šajā ēku kompleksā atrodas dažādas ministrijas, arī Latvijas Televīzija un raidorganizācija. Ēku kompleksa pagalma pusē atrodas auditorijas un semināru telpas, kā arī atpūtas un sanitārās telpas.
_Rīgas Domes administratīvais komplekss
Šī ēka sastāv no divām daļām, viena no tām – biroju daļa – ir publiski pieejama. Tā ir slīpa konstrukcija zem stikla jumta. Otra ēkas daļa ir paredzēta amatpersonu un valstsvīru vajadzībām. Šī ēkas daļa atrodas stāvā, kas izveidots 20 metrus virs teritorijas, kura pilda publiska parka funkciju.
Šis ēku komplekss atrodas dažādos līmeņos un stiepjas no teritorijas centra uz jaunā centra dienvidiem. Tas atrodas starp „pilsētas automaģistrāles” satiksmes joslām un sliežu ceļiem, blakus autoostai un dzelzceļa stacijai. 
_ Iepirkšanās un izklaide – biroji – viesnīcas un privātie mājokļi
Šā kompleksa arhitektūra ir kompozicionāli vienveidīga un izteiksmīga ēku grupa ar labi pārdomātu izvietojumu attiecībā pret Vecrīgu un tās siluetiem. 
Šā ēku kompleksa zemākajos stāvos ir paredzēts izvietot iepirkšanās un izklaides centrus, augstāk – birojus un kantorus. Augšējie stāvi ir paredzēti privātiem dzīvokļiem. 
_ Dzīvojamais rajons
Blakus teritorijas centrā esošai apbūvei ir paredzēta 2 līdz 3 stāvu ēku būvniecība privātu augšstāvu dzīvokļu un ēku ar iekšpagalmiem izveidei.
Šai arhitektūrai ir raksturīgas vieglas konstrukcijas ar izejām ielas un autostāvvietu līmenī.
_ Autostāvvietu zonas
Daudzstāvu autostāvvietas atrodas zem citām funkcionālajām būvēm pilsētā. Autostāvvietas ir izvietotas uz nedaudz slīpām platformām, kas funkcionāli ir ļoti ērtas.
Aiz „pilsētas automaģistrāles”, dzelzceļa un autoostas tuvumā atrodas „P+” autostāvvieta.
Tehniskā informācija par pilsētbūvniecību
Nākotnes satiksmes sistēmas risinājums jau ir izplānots un ir obligāts šī projekta izstrādē. Jaunā pilsēta neattīstīsies starp satiksmes līnijām, bet virs un zem tām. Jaunajā pilsētā satiksme iekļausies kā dinamisks elements.
Tehniskā informācija par arhitektonisko ideju
No tehnoloģiju viedokļa arhitektūra ir konstruktīvs darbs ar izliektām plaknēm, kolonnām un virsmām. Izmantotie materiāli ir betons un tērauds.
Informācija par Rīgas Domes ēkas un valsts administratīvā kompleksa struktūru, būvju daļām, elementiem, kāpnēm, atsevišķām detaļām, apdari, fasādes apdares materiāliem
· Apbūves skelets
Teritorijas satiksmes infrastruktūra, kas atrodas zem zemes, ir kā apbūves skelets. 
Starp zemē esošajiem infrastruktūras elementiem atrodas autostāvvietas, kā arī iepirkšanās un izklaides centri teritorijas dienvidaustrumu daļā. 
· Vertikālie cilindri
Vertikālie cilindri ir pilsētvides elementi, kas sastāv no riņķveida rampām, pa kurām automašīnas izbrauc no pazemes autostāvvietām un iebrauc tajās.
· Spirālveida kāpnes
Spirālveida kāpnes ir vertikāli piekļuves elementi, kas nodrošina kustību starp dažādiem ēkas stāviem. Tās veido fantastisku atvērtu telpu, pilsētvides skulptūras un nodrošina kustību no ēkas augšējiem stāviem uz pazemes autostāvvietām.
· Augšējie gaismas avoti
Augšējie gaismas avoti ir apaļi gaismas ķermeņi pie kvadrātveida telpas griestiem, kas apgaismo telpu zem tiem.
· Instalāciju torņi
Instalāciju torņos atrodas ne tikai apkures, ventilācijas un gaisa kondicionēšanas iekārtas, bet tie nodrošina arī vertikālu piekļuvi ēkas struktūrai un ir ēkas konstrukcijas galvenie elementi.
· Rīgas Domes un valsts administratīvā kompleksa fasādes apdares materiāli
Fasādi veidot divslāņu, pašattīrošs stikls ar saules aizsardzību. Aiz šādā veidā dekorētas fasādes atrodas biroji un līdzīgas telpas, kā tādas atklāta tipa telpas kā relaksācijas zonas, ziemas dārzi un atpūtas telpas.
Specifikācija
Apbūves platība






158 307 m2



Atsevišķu stāvu kopējā platība




479 311 m2

Apbūves tilpums





 
1 882 760 m3

Brīvā teritorija






298 728 m2    

0.65 %

Apbūves intensitāte






            

0.35 %
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