Austrumlatvijas pašvaldību radošo pakalpojumu centrs

Iesniegto darbu novērtējums

Konkursa uzdevumi

1. Atrast atbilstošu tēlu ar ilgtspējīgu raksturu publiskam objektam, kam jākļūst par vietu, kur pulcējas Austrumlatvijas radošais potenciāls:
-spilgts raksturs, īpatnība, nolasāmība, jaunas idejas,
-saistība ar esošo pilsētvidi, tās tradīcijām.

2. Atrisināt problēmu - liela apjoma, sarežģītas funkcijas publiska rakstura ēkas mijiedarbību ar valsts nozīmes arheoloģijas, vēstures un arhitektūras pieminekli – Rēzeknes pilskalnu, ņemot vērā vietas reljefa īpatnības, apkārt esošās apbūves raksturu un pilsētas arhitektonisko vides raksturu:
-saglabājot pilskalnu kā dominanti,

-maksimāli saglabājot no apkārtnē esošās apbūves un ielām uz pilskalnu vērsto skatu punktu kvalitātes,

-nodrošināt projektējamā objekta funkcionālo sasaisti ar apkārtnes ielu tīklu,

-rast risinājumu esošajam pilskalna grāvim, tā integrācijai labiekārtojuma risinājumā.

3. Rast publikai ērtu un izprotamu ēkas funkcionālu risinājumu:
-nodrošināt objekta pieejamību un lietojamību, ņemot vērā tā komplekso raksturu un izmantošanu visdažādākajām norisēm,
-nodrošināt labu funkcionālo sasaisti starp dažādajām telpu grupām,
-nodrošināt vieglu un intuitīvu orientēšanos kompleksa struktūrā,
-nodrošināt telpisko uztveramību un sapratni dažāda vecuma apmeklētājiem un personām ar īpašām vajadzībām.

4. Rast atbilstošu ēkas tēlam apdares materiālu pielietojumu, konstrukciju tehnisku un tehnoloģisku risinājumu, kura būvniecības izmaksas būtu atbilstošas pašvaldības norādītajam budžetam:
-materiālu izmantošana atbilstoši telpu funkcionālās izmantošanas nosacījumiem.
 Apbūves gabala raksturojums

Apbūves gabals nav piemērots paredzētajam mērķim, jo:

- pēc uzdevuma būvei jābūt spilgtai, ar individuālu tēlu un raksturu, tajā pašā laikā tā nedrīkst konkurēt ar pilskalnu, to nomācot,

-tā konfigurācija, geoloģiskie raksturlielumi, reljefs un izvietojums attiecībā pret apkārtējo apbūvi apgrūtina ēkas funkcionālo risinājumu, izraisot virkni pretrunu:
· labākais skatu virziens ir uz dienvidiem, bet mācību telpu izgaismojumam labāks ir D/A, Z/A virziens. Telpām, kas paredzētas mākslas nodarbībām –Z,

· sabiedrisko norišu zāle ir pietiekoši liels būvapjoms, kam funkcionāli nebūtu vēlams apgaismojums no D,

· augstais grunts ūdeņu līmenis un arheoloģiskā kultūras slāņa klātesamība neļauj plaši un aktīvi izmantot pazemes līmeni,
· paredzamās ēkas būvapjoms varētu aizsegt skatu punktus uz pilskalnu no esošās apbūves.
Konkursam tika iesniegti 7 darbi, kas katrs satur vairāk vai mazāk pabeigtu individuālu objekta tēla priekšlikumu, visi no tiem cenšas rast risinājumu galvenajai novietnes mākslinieciskajai problēmai - lielas publiska rakstura ēkas mijiedarbībai ar Rēzeknes pilskalnu, tās ietvaros rast interesantus funkcionālā plānojuma priekšlikumus. Vairums meklē risinājumu semantiskās un kultūrvēsturiskās sakarībās, kas izpaužas ēkas tēla meklējumos, ir atsevišķi risinājumi, kas piedāvā korektu modernās arhitektūras skatījumu uz šo novietni.

No iesniegto priekšlikumu klāsta šoreiz atbilstošāki šķiet risinājumi, kas cenšas rast mijiedarbību ar Pilskalnu izmantojot radošo metodi, kas samazina jaunā būvapjoma ietekmi uz jūtīgo un bagāto kultūrvēsturisko vidi.

Konkursa rezultāti norāda, ka vietas un funkcijas diktēto pretrunu radīto disbalansu var līdzsvarot ar būtisku finansu resursu piesaisti, kas atļautu pielietot atbilstošas kvalitātes tehnoloģiskus risinājumus. 

„Caran d’ache”

Oriģināla pieeja konkursa izvirzītajiem uzdevumiem – apzaļumoto terašveida jumtu plastiskā reljefa kārtojuma kontrasts ar nodarbībām paredzētajiem prizmātiskajiem apjomiem. Atrasts pietiekoši saistošs sabiedriskas ēkas tēla risinājums, kas ir atraktīvs gan dienas, gan vakara laikā. Tā raksturā veiksmīgi iestarpināti gaismas atvērumi. Ar savu mērogu objekts atbilstošs Rēzeknes pilsētvides kontekstam, izceļ vietas īpatnējo pilsētbūvniecisko raksturu – reljefo ieplaku un nogāzi, un veiksmīgi “sadarbojas” ar pilskalna apjomu - ēkas būvapjoms netraucē skatus uz pilskalnu no apkārtējām ēkām, labi atrisināta funkcionālā ēkas sasaiste ar pilsētas ielu tīklu un ierastajiem cilvēku pārvietošanās virzieniem. Veiksmīgs autonovietnes risinājums. Diskutabla iespēja izveidot pazemes līmeni, iespējamās problēmas – augstie gruntsūdeņi, applūšanas briesmas un bagātais arheoloģiskais kultūrslānis. “Zīmuļu” apdarei paredzētās koka griezuma žalūziju ideja neskaidri atspoguļota. Iekštelpu plānojuma risinājums attīstāms, nav skaidri atspoguļota gaiteņu un virsgaismu mijiedarbība, pret pilskalnu pavērstās stiklotās fasādes risinājums saistībā ar plastisko jumta formu varētu būt izteiksmīgāks. Ēkas apdares un konstruktīvā risinājuma izmaksu novērtējums būtu pārbaudāms.

„Kulaineits”

Oriģināla pieeja konkursa izvirzītajiem uzdevumiem – radīts vides pilsētbūvnieciskajam mērogam un apkārtnes apbūves raksturam atbilstošs, pat intīms risinājums, saudzīgs pret pilskalnu, veiksmīgi izmanto reljefa īpatnības un saglabā esošos skatu virzienus. Apbūves tēls semantiski daudz vairāk atbilstošs pilsētas dzīvojamās apbūves sajūtai un tā sabiedriskais raksturs paliek neizteikts. Funkcionāli, kā ārtelpas, tā iekštelpu risinājums pietiekoši pārliecinošs un labi atspoguļots, interesanta un pamatota gājēju rampa, kas sasaista Brāļu Skrindu ielu ar laukumu, tādejādi nodrošinot gājēju ērtu pārvietošanos pa dažādajiem apbūves līmeņiem. Vājāk atrisināta centrālā halle un tās stiklotā pārseguma ideja. Sarežģītais būvapjomu risinājums paslēpj galveno ieeju centrā. Veiksmīgs autonovietnes risinājums. Ēkas apdares un konstruktīvais risinājums idejiski pamatots, bet tenoloģiski smagnējs, izmaksu novērtējums būtu pārbaudāms.

„Rēzeknes raksti”

Radoša pieeja konkursa izvirzītajiem uzdevumiem – radīts konceptuāli skaidri formulēts darbs ar noteiktu attīstības redzējumu. Objekta risinājums atbilstošs sabiedriskas funkcijas ēkas tēlam. Kaut arī sadalīts nelielos būvapjomos, objekts daļēji aizsedz esošos skatu punktus uz pilskalnu. Ir nodrošināta pieeja objektam, bet nav paredzēta gājēju kustība, kas savieno pilskalnu ar Br. Skrindu ielu. Izvērsts labiekārtojuma priekšlikums ar attīstītu ūdens plaknes paplašinājumu, tomēr monumentālais laukuma plākšņu segums šķiet disonējošā attiecībā pret Pilskalna dabiskās vides raksturu. Konkursa darba programma būtiski pārsniedz nolikumā paredzēto apjomu, bet vairumā gadījumu pamatota un novērtējama kā autoru idejisks priekšlikums klientam, ar mērķi likt izvēlēties starp nepieciešamajām funkcijām un vides mēroga diktēto telpu. Rezultātā iegūtais būvapjoms ir par lielu videi, kurā tas ierakstīts, kompozicionālais sadalījums un fasāžu oriģinālā grafika nespēj šo problēmu mazināt. Kopējais funkcionālais risinājums ir labi pārdomāts un izvērsts, lai gan satur virkni problēmu – pārāk sarežģīts apmeklētāju uztverei un orientācijai, konstruktīvais risinājums un telpu izkārtojums ierobežo turpmākās plānojuma izmaiņas un neatļuj lielākās platības telpām pielietot lielāku augstumu – sarīkojumu un sporta nodarbību zāle. Ēkas konstruktīvais risinājums un apdares izvēle idejiski un tehnologiski pamatota, piedāvātās izmaksas varētu būt atbilstošas.

„Upe”
Konkursa darbs konceptuāli skaidri formulēts. Ēkas risinājums mākslinieciski izteiksmīgs, atbilstošs sabiedriskas ēkas raksturam. Ēkas lineārais būvķermenis daļēji aizsedz esošos skatu punktus uz pilskalnu. Pilsētbūvnieciskais mērogs videi atbilstošs, problēmu, ko iedibina objekta linearitāte, veiksmīgi mazina koka žalūziju pielietojums un diagonālie būvformu izvirzījumi, kas gan nav īsti tektoniski pamatoti ar būvkonstrukciju risinājumu. Labiekārtojums un terases nodrošina pieejas objektam, gājēju kustība, kas savieno pilskalnu ar Br. Skrindu ielu, izvērsta, izmantojot āra terases. Telpu funkcionālais risinājums pakļauts tēla diktētajiem nosacījumiem, diemžēl neizteiksmīgs, tā arī nav rasts veids, kā garo un apnicīgo gaiteņu telpu padarīt saistošāku. Otrā stāva plānojuma strukturālā atškirība nav pamatota ar konstruktīvo risinājumu. Ēkas apdares un konstruktīvā risinājuma izmaksu novērtējums būtu pārbaudāms.

„Septiņi pakalni”

Apzaļumoto terašveida jumtu plaknes kontrasts ar nodarbībām paredzētajiem prizmātiskajiem apjomiem. Atrasts saistošs, monumentāls sabiedriskas ēkas tēla risinājums ar augstu abstrakcijas pakāpi, ar savu mērogu atbilstošs Rēzeknes pilsētvides kontekstam, ievērtē vietas īpatnējo pilsētbūvniecisko raksturu – reljefo ieplaku un nogāzi, un veiksmīgi “sadarbojas” ar pilskalna apjomu - ēkas būvapjoms netraucē skatus uz pilskalnu no apkārtējām ēkām, nav pietiekami labi atrisināta funkcionālā ēkas sasaiste ar pilsētas ielu tīklu un ierastajiem cilvēku pārvietošanās virzieniem. Prizmatisko vairākstāvu būvapjomu sienu risinājuma un apdares ideja neskaidri atspoguļota, stiklojums - caurspīdīgs/necaurspīdīgs vai masīvs materiāls. Iekštelpu plānojuma risinājums tikai koncepcijas risinājuma līmenī, uztverams, bet nepabeigts un satur virkni būtisku problēmu. Pietiekoši daudzās vietās nav nodrošināta piekļuve personām ar īpašām vajadzībām. Nav  saprotams, vai gaiteņus ir paredzēts izgaismot ar dabisko gaismu. Pret pilskalnu pavērstās stiklotās fasādes risinājums grafiski nav nofiksēts – vizualizācijās atspoguļots kā no masīva materiāla, savukārt plānā atzīmēts kā stiklojums, kas būtu atbilstošāks funkcijai. Ēkas apdares un konstruktīvā risinājuma izmaksu novērtējums būtu pārbaudāms.

„Gaismas stari”
Konkursa darbs konceptuāli skaidri formulēts. Ēkas risinājums modernisma tradīciju garā pietiekami izteiksmīgs, atbilstošs sabiedriskas ēkas raksturam, Pilsētbūvnieciskais mērogs nav atbilstošs videi un reljefam. Ēkas būvapjoms aktīvi konkurē ar Pilskalnu, kas nebūtu pieļaujams. Pietiekoši veiksmīga ēkas sasaiste ar apkārtējo ielu tīklu. Ēkas skaidri artikulētais būvajomu kārtojums ir atbilstošs piedāvātajai konstruktīvajai sistēmai - kolonu/siju risinājumam. Būvķermenis daļēji aizsedz esošos skatu punktus uz pilskalnu. Labiekārtojuma risinājumi nodrošina ērtas pieejas objektam. Telpu funkcionālais risinājums pārdomāts, loģisks, nolasāms un atbilstošs apmeklētāju vecumam, ļauj veiksmīgi orientēties izvērstajā centra struktūrā. Nav īpaši veiksmīga “staru” sienu apdares materiālu izvēle - plašais vienlaidu matētais stiklojuma pielietojums gaiteņos var būt diskutabls. Ēkas apdares un konstruktīvā risinājuma izmaksu novērtējums atbilstošs.

„Strops”

Konkursa darbs konceptuāli formulēts, vairāk gan literāra vēstījuma formā, tā tiešā ietekme uz arhitektūru nav skaidri uztverama. Ēkas risinājums modernisma tradīciju garā pietiekami izteiksmīgs, atbilstošs sabiedriskas ēkas raksturam, ir idejas par āra nodarbībām ziemā - slidotava. Pilsētbūvnieciskais mērogs nav īsti atbilstošs videi un reljefam. Veiksmīga ēkas sasaiste ar apkārtējo ielu tīklu. Ēkas sarežģītais būvajomu kārtojums nav atbilstošs piedāvātajai konstruktīvajai sistēmai - kolonu/siju risinājumam, jo paredz būtiskas konsoles. Būvķermenis daļēji aizsedz esošos skatu punktus uz pilskalnu. Labiekārtojums un terašu risinājumi nodrošina ērtas pieejas objektam. Telpu funkcionālais risinājums loģisks, varētu būt nolasāmāks, ņemot vērā apmeklētāju vecumu. Klašu atspoguļotais iekārtojums varētu būt mazāk formāls. Veiksmīga ideja par zāles ierīkošanu daļēji zem zemes un  autonovietnes risinājums, diskutabla iespēja izveidot pazemes līmeni, iespejamās problēmas – augstie gruntsūdeņi, applūšanas briesmas un bagātais arheoloģiskais kultūrslānis. Ēkas apdares un konstruktīvā risinājuma izmaksu novērtējums būtu pārbaudāms.

