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Eiropas Kultūras mantojuma dienas 2007

“Vēsturiskie dārzi un parki”

PASĀKUMI RAJONOS UN PILSĒTĀS

7. 09. – 9. 09.

Aizkraukles rajons:

· 8. septembrī  Vīgantes parkā pkst.14:00 – 16:00 vīru kora „Staburags“  iedziedāšanās koncerts, eksprezidentes Vairas Vīķes Freibergas ozola stādīšana pie piemiņas zīmes „Dieva auss“. Dziedātājas Silvijas Silavas muzikālais sniegums Vīgantes parkā. Plkst 17:-18:30 Teātra stunda.
· 8. septembrī ekspedīcija “VAI TU PAZĪSTI KOKNESES PARKU?”. Plkst. 11:30-12:00 dalībnieku reģistrācija. Ekspedīcijas sākums plkst. 12:00. Maršruts: Blaumaņa pagalms - skulptūra "Mūžība" - skulptūra "Pērses meitene" - Zviedru kapi - Kokneses pilsdrupas - Kokneses estrāde - strūklaka "Fauna galva". Katrā pieturā pašdarbības kolektīvu - deju kolektīva "Liepavots", folkloras kopas "Urgas", "Skutelnieku", Kokneses amatieru teātra u.c. pārsteigumi. Jautājumu konkursi par Kokneses vēsturi un parku. Ekspedīcijas noslēguma pasākums plkst. 15:00 Kokneses pūtēju orķestra pavadībā.

· 8. septembrī Skrīveru dendroloģiskajā parkā tiksānās ar dendrologu Andri Zvirgzdu.

· Naktī no 8. uz 9. septembri – Skrīveru dendroloģiskajā parkā nakts orientēšanās jauniešiem pie Apaļā ezera un atpūtas bāzes „Kriķīši”.

· 9. septembrī Skrīveru dendroloģiskajā parkā plkst. 10:00 ekskursija gida pavadībā; plkst. 14:00 amatnieku darbu prezentācija un amatu popularizēšana, darbosies radošā darbnīca bērniem. Parka iepazīšana vizinoties ar zirgiem. Plkst. 15:00 dziedāšana un darbošanās kopā ar folkloras kopu „Dīvaja”. Plkst. 16:00 Skrīveru pašdarbnieku un viesu kolektīvu koncerts. Koncertā piedalās Skrīveru kultūras nama kolektīvi: jauktais koris „Dīvaja”, vidējās paaudzes deju kolektīvs „Dzēse”, meiteņu saksofonu kvartets un Jauktie kori no citiem rajoniem. Koncertu vada tēls Maksis fon Sivers un tēli no A.Upīša „Sūnu ciema zēni”. Plkst 17:30  parka strūklakas atklāšana. Dzied vienīgais kontrtenors Baltijā Sergejs Jēgers.

Alūksnes rajons:

· 7. septembrī plkst. 17:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu karoga uzvilkšana mastā Alūksnes muižas parkā pie Jaunās pils dīķiem.
· 7. un 8. septembrī Alūksnes muižas parka apskate gida pavadībā.
· 7. un 8. septembrī Gaujienas muižas parka apskate gida pavadībā.
Balvu rajons:

· Baltinavas muižas parkā 8. septembrī sporta svētki. Plkst. 11:00 – 16:00 konkurss "Baltinavas muižas parkā augošā koka stāsts" /eseja, dzeja, pārdomas/. Vada: A. Priedīte, I. Ludboržas. Apskatāma Baltinavas pagasta skolēnu vizuālās mākslas radošo darbu izstāde. Plkst. 11:00-16:00 Baltinavas muižas parkā aplūkojama selekcionāra Andra Mežala dāliju izstāde.
·  8. septembrī Baltinavas pagasta muzejā no plkst. 9:00 līdz 16:00 “Vasaras plenērs”. 
Bauskas rajons:

· 7. septembrī plkst. 12:00 ekskursija pa Mežotnes muižas parku un pūtēju orķestra “Bauska” koncerts.

· 8. septembrī no plkst. 10:00 – 17:00 bez maksas aplūkojams Rundāles pils parks. Plkst. 11:00 ekskursija gida pavadībā.

· 8. septembrī plkst. 15:00 ekskursija Jumpravmuižas parkā ainavu arhitektes Ilzes Māras Janeles pavadībā.

· 9. septembrī plkst. 14:00 ekskursija Iecavas muižas parkā. Iecavas parka estrādē plkst. 15:00 Bauskas Tautas teātra izrāde M. Zīverts “Divkauja”.

Cēsu rajons:

· 7. septembrī plkst. 17:00 Cēsīs, Cēsu pils parkā oficiālais Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšanas pasākums.

· 8. un 9. septembrī Cēsu pils parks pieejams apmeklētājiem.

· 9. septembrī plkst. 15:00 Cēsu pils parka estrādē mūzikls “Robins Huds”.

· 8. septembrī plkst. 18:00 Ungurmuižas parkā Baroka mūzikas koncerts. 8. un 9. septembrī Umgurmuižas parks pieejams apskatei. Ungurmuižas kungu māja apskatāma: 10:00 – 17:00.

Daugavpils:

· 14. un 15. septembrī pasākums “Dubrovina dārzam – 125”. 14.09.2007. pastaiga pa dārzu kopā ar Sauszemes spēku orķestri un Tautas teātra “Iskateļ” aktieriem. Plkst. 17:30 literāri-publicistiska kompozīcija “ar zaļo lapotni sniedz pakrēslu un veldzi…”. 15. septembrī ziedu nolikšana pie P. Dubrovina kapa Daugavpils pareizticīgo kapos. Pieminekļa atklāšana Pavelam Dubrovinam viņa vārdā nosauktajā dārzā. 

Daugavpils rajons:

· 7. septembrī bērnu zīmēšanas plenērs Bebrenes muižas parkā.

· 14. septembrī Mantojuma dienu atklāšana Bebrenes muižas parkā. Fotoizstādes “Bebrenes muižas parks vakar ,šodien un rīt ”un “Bebrenes muižas parks no putnu lidojuma” prezentācija. Ekskursija pa muižas parku dendrologa pavadībā. Piemiņas koku stādīšana pils parkā. Svētku cienasts, kas gatavots pēc senlaiku receptēm. Vizināšanās ar karieti, zirgu izjādes.

·  “12. – 15. septembrī Kultūrvēstures stundas Naujenes pamatskolas un Lāču pamatskolas skolēniem Juzefovas muižas parkā (vada Naujenes novadpētniecības muzejs).

· 21. septembrī Mantojuma dienu atklāšanas pasākums Juzefovas muižas parkā: Naujenes kultūras centra un Neujenes mūzikas skolas kolektīvu priekšnesumi. Fotoizstādes “Juzefovas muižas parka vēsture” prezentācija 

· Piemiņas koku stādīšana parkā. Pastaiga pa parku, ieskats Juzefovas muižas un parka vēsturē, gida-dendrologa komentāri. Ainas no muižas vēstures dzīves, vizināšanās ar drošku, pūtēju orķestra priekšnesumi, kā arī cienasts senlaiku gaumē. 

Dobeles rajons:

· 8. un 9. septembrī Vecauces muižas parks atvērts apskatei.

Gulbenes rajons:

· 8. septembrī plkst. 11.00 svinīga Eiropas Kultūras mantojuma dienu karoga pacelšana Stāmerienas muižas parkā un parka svētki. 9. septembrī Stāmerienas muižas parks atvērts apskatei.
      Jelgavas rajons:

· 8. septembrī plkst. 10:00 Eiropas kultūras mantojuma dienu atklāšana Zaļenieku muižas parkā. Apmeklētāji aicināti piedalīties sportiskās aktivitātēs (orientēšanās). Plkst. 22:00 brīvdabas kino seanss (nelabvēlīgu laika apstākļu gadījumā – Zaļenieku Tautas namā). 9. septembrī plkst. 17:00 noslēguma pasākums.

Jēkabpils rajons:

· 7. septembrī plkst. 14:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšanas pasākums ar plašu kultūras programmu Asares muižas parkā. Ekskursija pa parku ar stāstījumu par parka vēsturi. Informācija pa tel. 26401155.

· 7. septembrī plkst. 14:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšanas pasākums Zasas muižas parkā. Ekskursija pa parku ar iepazīšanos par parka vēsturi. Informācija pa tel. 26337227.

· 7. septembrī plkst. 14:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšanas pasākums Jēkabpilī, Strūves parkā. Ekskursija ar stāstījumu par parku. Informācija pa tel. 5233822.

·  7. septembrī plkst. 15:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšana ar plašu kultūras programmu Marinzejas muižas parkā. Ekskursija Atašienes vidusskolas gida pavadībā. Informācija – Atašienes vidusskolā.

Jūrmala:

· 8. un 9. septembrī Ķemeru parks atvērts apskatei.

Krāslavas rajons:

· 13. septembrī Krāslavas pils parkā plkst. 13:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu karoga svinīga pacelšana un izstādes “Krāslavas pils parks fotogrāfijās” atklāšana.

Kuldīgas rajons:

· 8. septembrī Kuldīgas novada muzejā (Kuldīga, Pils iela 5) plkst. 13:00 Mantojuma dienu atklāšanas pasākums un izstādes “Kuldīgas rajona vēsturiskie parki” atklāšana.

· 8. septembrī Kuldīgas Pilsētas dārzā pasākums retro stilā “Parka impresijas”  ar izglītojošu programmu.

· 8. septembrī Pelču muižas parkā plkst. 12:00 Eiropas Kultūras mantojuma dienu atklāšanas pasākums. Plkst. 12:30 Ekskursija pa parku Pelču pamatskolas novadpētnieku pavadībā. Plkst. 13:30 pie Pelču avotiņa Pelču speciālās internātskolas – attīstības centra rīkots pasākums “No avotiņa ūdentiņis…”.

· 8. septembrī

Liepāja:

· 7. septembrī Liepājas Emiļa Melngaiļa mūzikas vidusskolas dārzā (Liepāja, Ausekļa iela 11/13) plkst. 17:00 koncerts “Koncerts dārzam dārzā”. Piedalās mūzikas vidusskolas pedagogi, vecāko kursu audzēkņi, zvanu koris. Izstāde – no Liepājas vēstures un mākslas muzeja fondiem sagatavots vēsturisks pārskats par Liepājas Jūrmalas parku (skatu kartes, plānu kopijas utml.).

Liepājas rajons:

· 8. septembrī plkst. 11:00 Kazdangas muižas parka svētki ar plašu kultūras programmu – dažādi muzikāli priekšnesumi, radošas aktivitātes, parka apskate gida pavadībā u.c. Svētku noslēgumā dejas un uguņošana.

· 9. septembrī plkst. 13:00 Tāšu muižas dārza svētki. Plkst. 14:00 Kalētu Mūzikas un mākslas skolas audzēkņu un pedagogu koncerts “19. un 20. gs. Eiropas komponistu romantiskā mūzika”.

Limbažu rajons:

· 8. un 9. septembrī Bīriņu muižas parks atvērts apskatei.

Ludzas rajons:

· 8. septembrī no plkst. 11:00 – 14:00 Malnavas koledžas gidu vadītas ekskursijas pa Malnavas muižas parku, pili un pils muzeju.

· 8. septembrī plkst. 19:00 Salnavas muižas parka svētki.

Madonas rajons:

· 10. septembrī plkst. 8:20 Mantojuma dienu atklāšanas pasākums pie Cesvaines pils ar muzikālu priekšnesumu pils parka apskate gida pavadībā.

· 10. septembrī plkst. 13:00 Mantojuma dienu atklāšana pie Dzelzavas pils ar muzikālu priekšnesumu pils parka apskate gida pavadībā. 

· 12. septembrī plkst. 11:00 Mantojuma dienām veltīts pasākums Varakļānu pils parkā pie estrādes ar muzikālu priekšnesumu, parka apskate gida pavadībā, pasākuma noslēgums Varakļānu pilī.

Ogres rajons:

Preiļu rajons:

· 7. septembrī plkst. 10:00 Mantojuma dienu atklāšanas pasākums pie Preiļu muižas parka ziemeļu vārtiem. Ekskursija “Ar melno suni pa muižnieku pēdām”.

· 9. septembrī plkst. 9:00 – 11:00 ekskursija Preiļu muižas parkā. (Iepriekšēja pieteikšanās pa tel. 28708308).

Rēzeknes rajons:

· 8. septembrī no 9:00 līdz 17:00 Lūznavas muižas parks atvērts apskatei (muižas, muižas apbūves kompleksa un parka apskate). Interesentiem un grupām iepriekš pieteikt ekskursijas pa tel. 4607420, 4645446, 29609227.

· 8. septembrī Lobvoržu (Loboržu) muižas parks pieejams apskatei. Interesentiem un grupām iepriekš pieteikt ekskursijas pa tel. 29107886; 29609227.

Rīga:

Rīgas rajons:

EIROPAS KULTŪRAS MANTOJUMA DIENAS 2007  (7.- 9.septembris)
Temats “Vēsturiskie dārzi un parki”

Konference

VĒSTURISKIE DĀRZI UN PARKI RĪGAS RAJONĀ 

2007. gada 7. septembrī no plkst. 10 līdz plkst. 15 Daugavas muzejā

Dolē, Salaspils novadā

Konferences darba kārtība

10.00 – 11.00      Konferences dalībnieku reģistrācija. Kafija

11.00 – 11.10      Salaspils novada Domes priekšsēdētāja Jura Putniņa uzruna

11.10 – 11.55      Mazās arhitektūras formas dārzos un parkos
                     Rīgas pilsētas Domes kultūras pieminekļu inspektors Gunārs Armans

11.55 – 12.10      Vēsturisko akmens kalumu saglabāšana parku vidē
                     Edgars Purviņš, Inese Sidraba (SIA “Slēgakmens”)

12.10 – 12.55    Doles muižas parka rekonstrukcija
                     Arhitekte Ilze Māra Janelis

12.55 – 13.45    Kafijas pauze

13.45 – 14.45    Parku un dārzu konceptuālie aspekti
                          Prof. Dr. filoz. Andris Rubenis

14.40 – 14.50    Fridriha Georga Līvena (tēlnieks J. G. Šadovs) piemiņas urnas  restaurācija Doles muižas parkā

                          Daugavas muzeja speciālists Mārtiņš Mintaurs

Transports: 

Autobuss  Salaspils-Dole 9.45 (pie Salaspils veikala “Dole”)

Dole-Salaspils 14.45

Uzziņas

Dzintra Putniņa tālr. 7201506, 29423403

 Saldus rajons:

· 8. un 9. septembrī Remtes muižas parks atvērts apmeklētājiem.

· 8. un 9. septembrī Ezeres muižas parks atvērts apmeklētājiem.

· 8. septembrī izstādes “Parks…” atklāšana J. Rozentāla Saldus vēstures un mākslas muzejā.

Talsu rajons:

Tukuma rajons:

Valkas rajons:

· 8. septembrī no plkst. 11:00 līdz 17:00 pasākumi Smiltenes muižas parkā – tauru skaņas, spoku un rēgu gājiens, brīvais mikrofons utml.

Valmieras rajons:

· 7. septembrī plkst. 20:00 Burtnieku muižas parka Mīlestības saliņā Senās mūzikas koncerts.

· Valtenberģu muižas parks 7., 8. un 9. septembrī ekskursijas gida pavadībā. Ekskursiju iepriekš pieteikt pa tel. 29269671.

· 7., 8. un 9. septembrī Naukšēnu muižas parks atvērts apskatei.

Ventspils rajons:

· 8. un 9. septembrī Popes muižas parks atvērts apskatei.
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