Konkursa risinājums ietver sevī vairākus pilsētbūvnieciskus risinājumus-jauna transporta shēma, trasporta mezgls,rekreācijas zonas,darījumu un dzīvojamās zonas.
Risinot transporta shēmu konkursa teritorijā, tika pieņemts lēmums visus maģistrālos ceļus-Raņķa dambi,Bāriņu ielu,Vienības gatves turpinājumu, kā arī pieslēgumu jaunprojektējamam Zemgales tiltam savienot kopējā transporta mezglā, kas tiek izvietots divos pazemes līmeņos. Bāriņu ielu ir paredzēts ielaist tunelī jau pie A.Grīna bulvāra, kā arī likvidēt Slokas ielas posmu parka teritorijā, novirzot satiksmi pa A.Grīna bulvāra loku līdz O.Vācieša ielai. Rīgas pilsētas viens no sāpīgākajiem pilsētbūvnieciskajiem aspektiem ir dzelzceļš, tiešāk dzelzceļa uzbērums. Konkursa risinājums paredz dzelzceļu izvietot uz estakādes, savienojot teritoriju zemes līmeni.
Izmantojot Vienības gatves augstumu atšķirības (+10-14m BAS krustojumā pie Torņkalna baznīcas un +2.5-3.5m BAS aplūkojmā teritorijā), tika pieņemts lēmums Vienības gatves turpinājumu pirms tā ieniršanas tunelī arī izvietot uz estakādes, zem kuras izvietojas pieslēgums lokālajiem teritorijas ceļiem. Šāds transporta shēmas risinājums ļautu nodalīt maģistrālos ceļus no lokālajiem, kā arī iegūt Rīgas pilsētā lielāko parku. Šis risinājums ir kā kontekstuāls turpinājums Rīgā iepriekšnotikušajiem plenēriem, jo Akmens tilts ir paredzēts kā gājēju tilts ar minimālu sabiedriskā transporta klātbūtni (priekšlikumā-tramvaja līnija "Kultūras Loks", kas ietver sevī tādus apskates objektus,kā Nacionālā Bibliotēka, Koncertzāle, Dzelzceļa Muzejs, Torņkalna Okupācijas Muzeja Filiāli, Opera,Teātris, Modernās Mākslas Muzejs, Rīgas lielākais parks un, protams, Jaunais Administratīvais Centrs), projekta autori atbalsta ideju par publiski pieejamu Daugavas labo krastu iepretim Vecrīgai, kā arī jaunprojektējamā (jeb tiešāk atjaunojamā) tilta kontekstuālais pieslēgums Spīķeru rajona konkursa priekšlikumiem nodrošinot gājeju plūsmu nešķērsojot autoceļus. Uzvaras bulvāris visā tā garumā ir atvēlets kājamgajējiem, riteņbraucējiem u.t.t., ēku apgādi un transporta piekļuvi nodrošinot no O.Vācieša ielas pagarinājuma.
Aleja gar Mārupīti ir paredzēts veidot ka vienu no kompozicionalajiem virzieniem, kuras loģisks nobeigums ir priekšlikumā paredzētais Torņkalna stacijas paplašinātais muzejs, kas varētu būt ka alternatīva Okupācijas muzeja piebūvei Vecrīgā.

Izpētot konkursa dokumentāciju, radās virkne jautājumu, kas saistīti ar Park&Ride autonovietnēm, kā arī ar jaunprojektējamo Autoostas kompleksu. Informācija konkursa pievienotajos dokumentos radīja neizpratni par šo objektu izvietojumu aplūkojamā teritorijā. Ja pieņem, ka autonovietnes apkalpo Rīgā strādājošos cilvekus no priekšpilsētām un citiem Latvijas nostūriem, maksimāla transporta plūsmas intensitāte ir rīta stundās un to izvietojums kreisajā pusē ceļam virzienā uz centru ir nepieņemams. Kā arī autostas izvietojums nekurienē, atrauti no kopējās transporta shēmas. Līdz ar to tika rasts risinājums savietot dzelzceļa staciju ar autoostas jauno kompleksu, veidojot jaunu sabiedriskā transsporta mezglu, pie kura pieslēdzas caur A.Grīna bulvāra loku esošās tramvaju līnijas un no Vienības gatves puses 10. tramvaja līnija, tāda veidā nodrošinot gan vieglu piekļuvi, gan izbraukšanu no tā. Samulsināja fakts, ka trolejbusu parks, kas ir pašvaldības uzņēmuma "Rīgas Satiksme" teritorija nav iekļauts aplūkojamo gruntsgabalu sarakstā. Jo tieši šeit vislabāk būtu izvietot P&R autonovietni. Konkursa priekšlikums paredz divas P&R autonovietnes, kas varētu būt kā privātās un pašvaldības partnerības paraugs, jo paredzamais autonovietņu skaits nodrošina gan nepieciešamās autostāvvietas pilsētas vajadzībam, kā arī paredzamajām funkcijām virs tām-komerccentrs un izstāžu komplekss "Rīga EXPO".
Būvapjomi risinati kā brīvstāvošas ēkas un ēku grupas apzaļumota teritorijā, kuru funkcionālais izkārtojums veidots tādā veidā, lai dzīvojamo ēku grupas izvietotos tālāk no transporta mezgliem un tai pašā laikā iegūtu papildus vērtību ar skatiem uz parka teritoriju un labiekārtotu kanālu aiz Jelgavas ielas, sabiedriska rakstura būves tiek koncentrētas ap dzelzceļa asi. Teritorjā jaunprojektējamā Administratīvā kompleksa, "Rīga EXPO" un vienkārši Rīgas viesiem paredzētā 5 zvaigžņu viesnīca ar 234 numuriem, kuras augšējā daļā atrodas sabiedriski pieejama skatu platforma.
Izstrādātais priekšlikums paredz savietot paredzamās Rīgas Domes struktūras, kā arī dažādo ministriju vajadzībām un citām valsts un pašvaldību struktūrām nepieciešamās funkcijas vienotā kompleksā. Tā kā konkursa nolikums neatspoguļoja nepieciešamo telpu un telpu grupas funkcijas, norādot vien kopējo platību un darbinieku skaitu, tādēļ tika pieņemts, ka daļa telpu varētu būt ar līdzīgām funkcijām, bet ar nepietiekamu noslogojumu, ja būtu atseviški lietotāji (konferenču zāles, preses centri, u.t.t.). Kompleksa kompozicionālo pamatu veido trīs pamatbūvapjomi, kuri savstarpēji saistīti ar centrālo apjomu. Tā kā projekta risinājumu rezultātā (transporta risinājumi, pazemes autostāvvietas  u.t.t.) ir izveidojies mākslīgs reljefs, tad ēkām ir nodrošinātas ieejas dažādos līmeņos, kas caur iegšējiem labiekārtotiem laukumiem nodrošina piekļuvi dažādās kompleksa daļās. Starp pamatapjomiem paredzēti divstāvīgi apjomi, ar "zaļo" jumtu segumu un kuru konstrukcija pieļauj lielāku stādījumu izvietošanu uz tiem, tāda veidā nodrošinot patīkamu skatu no administrācijas ēku logiem un vizuāli samazinot to augstumu (11 virszemes stāvi). Arī ēku forma ir veidota tādā veidā, lai izmantojot apgriestās perspektīvas efektu, mainītu vizuālās uztveres augstumu.Kompleksa zemākie līmeņi ir paredzēti sabiedriski pieejami, kuros izvietojas klientu apkalpošanas un informatīvie centri, kafejnīcas,restorāni, mākslas saloni u.t.t. Kā loģisks nobeigums kompleksa ZA izvietojas skatu laukums ar skatu uz Vecrīgas panorāmu un labiekārtotu kanālmalu.
