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Piektdien, 29. aprīlī, notiks kārtējais Latvijas Arhitektu savienības (LAS) kongress, un šis ir piemērotākais laiks, lai pārdomātu, kāda ir arhitekta loma šodienas sabiedrībā un kādu jau tuvākajā nākotnē gribam redzēt Latvijas Arhitektu savienību kā pagaidām vienīgo organizāciju, kura nodarbojas ar arhitektūras un vides plānošanas jautājumiem.
Kopš 90. gadu sākuma dzīve uz priekšu ir gājusi lieliem soļiem, prasot arhitektu klātbūtni jau visdažādāko jautājumu risināšanā – no privātiem un sabiedrisko telpu interjeriem un atsevišķu projektu izstrādāšanas, saskaņošanas, konkursiem līdz pat dalībai pasaules izstādēs un pilsētvides veidošanā. Pēdējās desmitgadēs arhitekta loma vides veidošanas procesos tuvojusies projektu vadītāja lomai, tādam kā integrējošam faktoram, kurš, strādājot komandā kopā ar investoriem un valsts un pašvaldību iestādēm, var nodrošināt daudzu un dažādu interešu, faktoru un prasību konsolidāciju. Arhitekts no savrupa un iracionāla mākslinieka pozīcijas nonāk objektīvāka demokrātiskas sabiedrības procesu koordinatora lomā, kurš darbojas ne tikai estētisko un konstruktīvi arhitektonisko principu vārdā, bet arī reāli piedalās un ietekmē sabiedriski politiskos un ekonomiskos procesus.

Kongresa ietvaros arhitektu sabiedrība izlems, kādu attīstības ceļu ies, kādu lomu tā turpmāk ieņems valsts ekonomiskajā un kultūras dzīvē. LAS priekšsēdētājam jābūt no citiem profesionālajiem pienākumiem nosacīti brīvai un līdz ar to arī atbilstoši apmaksātai amatpersonai, kam ar arhitektūru saistīto jautājumu risināšana ir pilnas slodzes darbs.

Līdzšinējais priekšsēdētājs Juris Poga ir vadījis Arhitektu savienību divus savu pilnvaru termiņus – kopā sešus gadus. Viņa vadībā aktivizējusies LAS darbība konkursu organizēšanā un žūriju darbā, organizēta līdzdalība Venēcijas arhitektūras biennālē, Latvija kā dalībvalsts iesaistījusies EUROPAN pilsētplānošanas un vides attīstības projektu kustībā, līdzdarbojas Eiropas un Baltijas valstu arhitektūras organizācijās. Ir uzsākts ceļš uz mūsdienīgāku, attīstīto valstu tradīcijām atbilstošāku arhitektu sabiedrību. Būtisks panākums ir arī sagatavotais Arhitektu likuma projekts, kurā cita starpā paredzēts, ka turpmāk arhitektu sertifikācijas, kvalitātes un profesionālās prakses jautājumus pārņems Arhitektu kolēģija – valstiska organizācija, publisko tiesību subjekts. LAS ir un paliks vairāk sabiedriska organizācija, domubiedru kopa, kura savus pienākumus uzņēmusies un veic vienīgi sabiedriskā kārtā un arī turpmāk pildīs drīzāk reprezentatīvu un kultūrizglītojošu funkciju. Arhitektu kolēģija regulēs arhitektu intereses un pienākumus, ar kvalifikāciju, projektu saturu un kvalitāti saistītos jautājumus, veiks sertificēšanas un pārraudzības darbu. Tās vadītājs būs valsts amatpersona, un organizācija tiks finansēta no valsts budžeta. Tādējādi ieguvēji būs ne tikai arhitektu sabiedrība, bet arī valsts un kultūrvide kopumā, jo šāda likuma pieņemšana nozīmē daudz apzinātāku kultūras un vides veidošanas politiku un iezīmēs arhitektūras īpašo lomu citu mākslu un saimniecības nozaru starpā. Tas īpaši svarīgi arī brīvā darba tirgus apstākļos un Eiropas Savienībā, jo arhitektu profesija citur pasaulē ir pielīdzināta ārsta un advokāta tā sauktajām brīvajām profesijām, kuru darbību regulē likumi. 
Arhitektu kolēģijas iedibināšana un likuma sagatavošana ir sekmīgi iesāktas, bet process vēl nav noslēdzies un nav zināms, cik ilgu laiku tas prasīs. Lai stiprinātu arhitektūras lomu un nozīmi arī pārejas periodā līdz Arhitektu kolēģijas un Arhitektu likuma pieņemšanai, ir nepieciešams aktivizēt jau esošās organizācijas – Latvijas Arhitektu savienības – darbību, veidojot jaunu, dinamiskāku tās struktūru kā mārketinga komandu ar uzdevumu būtiski palielināt produkta ”arhitektūra” lomu sabiedrības dzīvē, ekonomiskajos un politiskajos procesos, masu saziņas līdzekļos. 
Jāatzīst, ka Arhitektu savienība visus neatkarības gadus ir darbojusies drīzāk kā vērojoša organizācija. Lai uzlabotu tās funkcionalitāti, būtu ne tikai jāpilnveido LAS sekretariāta un biroja darbs, bet jāveido arī jaunas, specializētas darba komisijas un jāpiesaista nepieciešamie speciālisti organizācijas efektīvai darbībai. Viens no veidiem, kā līdzdarboties procesos, ir izvērst aktīvāku LAS sabiedrisko attiecību darbu, lai sagatavotu un izplatītu valdes viedokļus par ikdienas aktualitātēm, konfliktu risinājumiem pretrunīgos un diskutējamos ar arhitektūru un pilsētbūvniecību saistītos jautājumos, zināmā mērā labojot situāciju, kad nokavēti paziņojumi, nosodoši vērtējumi vai lēmumi spriedzi tikai kāpina. Ir nepieciešams uzturēt konstruktīvu domu apmaiņu ar lielākajiem investoriem, valsts un pašvaldību iestādēm. Tas Arhitektu savienībai nodrošinātu tik nepieciešamo klātbūtni notikumos, publicitāti un iespēju procesus savlaicīgi un efektīvi ietekmēt.
Jāatzīmē arī tas, ka organizācijas darba spējas nevar uzlaboties, neieguldot naudu. Kamēr arhitektu biroji nespēj nodrošināt atbilstošu sava darba apmaksu, līdzekļu nepietiek arī Savienības uzturēšanai un tā savukārt nespēj pārstāvēt arhitektu biroju intereses un palīdzēt atrisināt arhitektiem būtiskus jautājumus. Tāpēc jāsakārto un jāpārstrukturē arī Arhitektu savienības budžets, palielinot ieņēmumu daļas pozīciju skaitu un summas – paralēli apmaksai par konkursu organizēšanu, diferencētām biedra naudām un biroju iemaksām LAS darbam pienāktos arī procenti no būvniecības nodevas un valsts finansējums, kas saņemts caur Kultūras ministriju vai Valsts Kultūrkapitāla fondu. Šo finansējumu LAS vajadzētu saņemt, pamatojoties uz to, ka tā ir pagaidām vienīgā ar arhitektūras jautājumiem saistītā un tos lemjošā organizācija, kas pilda arī pārraudzības funkcijas, pārstāv pilsētu un valsts intereses arhitektūras, būvprojektēšanas un būvprojektu vadības jomā. Nav pieļaujami arī turpmāk pret Arhitektu savienību un arhitektūru kopumā izturēties kā vaļasprieku, kam pienācīga apmaksa var nebūt vajadzīga. 
Patreiz arhitekta loma valsts politikā nav tik nozīmīga, kāda tā varētu būt pēc saimniecisko un kultūras aktivitāšu loģikas. Būvniecības sektorā daudzos gadījumos arhitekta viedoklis ir tikai blakusprodukts. Arhitektūra nav kultūras prioritāšu augšgalā, ko apstiprina arī pagaidām nepamatoti zemais valsts finansējuma koeficients arhitektūras izglītībai. Tomēr mūsdienu situācija prasa arvien labāk izglītotus, arvien darbaspējīgākus arhitektūras speciālistus un birojus. Ir provizoriski aprēķināts, ka patreiz profesijā ir apmēram 200 speciālistu liels iztrūkums. Ir jāatrod ceļš, kā mainīt pozīciju, ko paši arhitekti sev ir uzstādījuši un kurā šobrīd atrodas arhitekta profesija. Gaidāmais LAS kongress varētu ievadīt nepieciešamās pārmaiņas, un tad varēsim teikt, ka valsts ekonomiskās situācijas uzlabošanās un progress daudzās tautsaimniecības un kultūras nozarēs sev līdzi nesis arī situācijas uzlabošanos arhitektūrā un ar vides veidošanu saistītajās sfērās.

Šis nav īstais laiks LAS konservatīvai politikai un reprezentatīvai pastāvēšanai. 
